

# 走进共享绿地 拥抱城市春天

记者 陈星彤/文 张韶奇 王浩南/图

眼下春光正盛时,不少银川市民都喜欢和亲友一起来到共享绿地,扎起帐篷、摆好美食,享受难得的轻松时光。随着我市共享绿地试点陆续开放,在草坪上野餐休闲、娱乐放松,已经成为不少市民的生活日常。



相约露营。

## A 亲绿近绿 乐享自然

作为银川市首批开放的共享绿地试点,银川森林公园共有三片绿地,分别位于中心花园、足球场与太古金樽、北门入口两侧草坪,合计约88亩,整体地势平坦,基础设施完善,植物种类丰富,树木造型美观、花卉品种多样。公园周边配有小吃街、商超、篮球场、排球场、健身器材、儿童娱乐设备等。入园后,游客可以沿着小路,在花卉观赏区赏花拍照,在彩绘景观路漫步打卡,在假山瀑布边游玩放松,在湖边欣赏湖光山色,还可以乘坐小火车在园区穿梭。

草地渐绿,百花盛开,中国花卉博览园内也处处洋溢着春的气息。在阅海湖东岸的2号云轨站所在地,一片约200亩的绿地散发出勃勃春意。云轨上不时有列车驶过,孩子们在这里踢球、放风筝,大人们在地垫上聊天、打桌游、分享美味佳肴。据花博园管理所相关负责人介绍,为了进一步提升园内景观品质,丰富市民游客的游园体验,满足市民游客亲近自然、休闲游憩、拍照打卡的需求,花博园近期在共享绿地新搭建4处景观小品花架,既能作小品装点,为共享绿地增添新的色彩,供广大市民游客观赏,又能发挥遮阴避暑的作用,提升赏春踏青的舒适度。

据银川市公园管理中心相关负责人介绍,2024年该中心试点开放8处共享绿地,分别为森林公园的中心花园、足球场和太古金樽,中国花卉博览园和合岛西侧临阅海湖绿地,海宝公园九曲水道西侧绿地,中山公园梦花路至朔方路绿地,新月广场C区,大团结北广场河北杨林,大团结南广场胡杨林以及丽子园广场一西区林带,总面积约324亩。市民可在各公园共享绿地开展休闲活动。

## B 管绿护绿 文明共享

银川市公园管理中心的工作人员告诉记者,共享绿地受到市民的喜爱,但一些游玩中的不文明行为给管理工作带来了困扰。在刚刚过去的清明节小长假,有的绿地配套设施尚在完善中,市民便进场露营,不仅晚上不愿意撤离,还使用卡式炉等明火厨具,存在较大安全隐患。游客离场后,草地上遗留的餐具、食物、生活垃圾也让工作人员头疼不已。工作人员虽进行了劝阻,但收效甚微。

此前,银川国际交流中心北侧共享绿地就因被占地经营、乱扔垃圾等不文明现象,于2024年8月暂停开放。好在如今这片绿地经过修整,将进行配套设施、规范管理等方面的改造升级,预计于本周进场施工,在今年以全新的面貌重新开放。

银川市公园管理中心工作人员提醒市民,共享绿地可以搭设帐篷、休憩、亲子互动、嬉戏玩耍、拍照打卡、运动健身,但不能有明火烧烤等影响绿地和消防安全的行为,更不能燃放烟花爆竹、从事非法活动。另外,共享绿地内不可搭建帐篷过夜,每日20时前须将帐篷拆离。营地产生的垃圾也需要市民自行带走,或投入附近垃圾箱,为后来的市民留下一片干净整洁的绿地。

银川市林草与园林管理局相关负责人表示,共享绿地的初衷是还绿于民,为大家创造一片诗意栖居的空间,从前期规划、种植、养护都凝聚着许多工作人员的努力。近期我市正在开展春季植绿系列活动,也希望更多市民能够加入其中,感受绿色的来之不易,提升爱绿护绿意识,珍惜植绿的成果。只有市民自觉遵守绿地的管理规范,对不文明行为说不,共同守护这抹城市中的绿意,才能让更多市民享受四季,感受野趣。



享受休闲时光。

## C 文明露营 注意安全

银川市西部世界户外运动有限责任公司负责人苏卓栋是一名露营爱好者,他说:“银川市目前除了共享绿地,还有几百家营业场所提供露营地,也有一些露营爱好者会选择去城郊寻找风景好的地方露营。”

苏卓栋建议,出发前必须了解露营地的基本信息,如水源、供电、天气、自然灾害风险等,携带必要装备,减少对自然资源的索取。同时,应尽量自带垃圾袋,将产生的垃圾随手带走,尽可能清理他人遗留的垃圾,实现“带走120%垃圾”的目标。

“共享绿地的管理力量相较营业场所来说较为薄弱,为保障安全露营,禁止过夜与使用明火的规定是非常合理的。”苏卓栋说,希望广大市民在露营时,尽量选择正规厂家的移动电源、帐篷天幕、卡式炉等装备。同时要严格遵守营地用火规定,增强防火意识,明火需全程看管,离开时彻底熄灭。地点选择上要避免保护区、水源、森林防火区等敏感区域。

城市绿地的开放共享探索,也是城市发展的缩影,“公园20分钟理论”“被自然治愈”等词条反映着当下人们的精神需求,而共享绿地很好地满足了群众对城市绿色生态空间的新需求、新期待,让“诗和远方”触手可及。这抹绿色来之不易,需要全民参与,以文明素养守护自然环境,为自己、为他人创造一段人与自然和谐相处的美好回忆。



踏青露营。